

نمایش قدرت جنبش کارگری ایران در روز جهانی کارگر!

تهیه و تنظیم: بهرام رحمانی

bamdadpress@telia.com

اول ماه مه، روز جهانی کارگران، در تمام جهان و در ایران نسبت به سال قبل چه به لحاظ حضور وسیع کارگران و چه به لحاظ طبقاتی هر چه رادیکال تر و با شکوه تر برگزار گردید. به ویژه برگزاری مراسم‌های اول ماه مه در تهران، سقز، بیانیه «کمیته هماهنگی برای ایجاد تشکل کارگری» با چند هزار امضاء، برگزاری مراسم‌های اول ماه مه در دانشگاه‌ها توسط دانش‌جویان چپ و سوسیالیست و تعطیلی روز اول ماه مه توسط کارگران ایران خودرو، بسیار پرمعنا و گویای تحریک نوین رادیکال و سوسیالیستی جنبش کارگری است.

گرایش رادیکال و سوسیالیستی درون جنبش کارگری ایران، در اول ماه مه امسال، قدرت طبقاتی خود را در مقابل سرمایه‌داران و رژیم حامی سرمایه به نمایش گذاشت. از سوی دیگر رژیم نیز هنگامی که با این قدرت و عزم عظیم کارگران روبه‌رو شد، جرات نکرد همانند اول ماه سال گذشته سقز، به تجمعات کارگران یورش ببرد. چرا که مبارزه کارگران کردستان و ایران و جلب حمایت و پشتیبانی از رهبران و فعالین جنبش کارگری دستگیرشده سقز، رژیم جمهوری اسلامی را آن‌چنان در بن‌بست قرار داده است که حتا قادر نیست دادگاه‌های تفتیش عقاید خود را با خیال راحت برگزار نماید.

اول ماه مه امسال در کردستان و دیگر شهرهای ایران، هر چه با شکوه تر برگزار شد و قطعنامه‌های چپ و رادیکال و سوسیالیستی نیز در راستای اهداف و منافع ضدسرمایه‌داری طبقه کارگر انتشار یافت. حتا گرایش سندیکالیستی نیز هنگامی که با چنین فضایی رادیکال مواجه شد، اجباراً مواضع نسبتاً رادیکالی اتخاذ کرد.

یکی دو روز به اول ماه مه باقی نمانده بود که بیانیه‌ای تحت عنوان «تشکل کارگری را به نیروی خود ایجاد کنیم!»، با استقبال اجتماعی طبقه کارگر روبه‌رو شد و هزاران نفر آن را امضاء کردند. این بیانیه نگرشی رادیکال و سوسیالیستی به مبارزه و تشکلیابی طبقه کارگر بر علیه سیستم ستم‌گر و استثمارگر سرمایه‌داری دارد. مسئولیت «کمیته هماهنگی برای ایجاد تشکل کارگری»، را محسن حکیمی (مترجم)، بهروز خباز (فلزکار)، بهرام دزکی (جوشکار) و محمود صالحی (خباز) به عهده دارند. ناگفته نماند که اول ماه سال گذشته، محسن حکیمی و محمود صالحی از سخنرانان اول ماه شهر سقز بودند که توسط پنج نفر دیگر توسط نیروهای سرکوبگر جمهوری اسلامی دستگیر گردیدند و در طول سال گذشته نیز به دفعات به دادگاه‌های تفتیش عقاید احضار شدند.

کمیته کارگری تولیدی تهران، کمیته کارگری کارخانه قند میاندوآب و شورای تحریریه نشریه کارگر پیشرو، با انتشار اطلاعیه مشترکی از فراخوان «کمیته هماهنگی برای ایجاد تشکل کارگری» حمایت کرده‌اند.

مدتها قبل از این نیز، بیانیه دیگری برای ایجاد تشکل‌های مستقل کارگری منتشر شده بود که آن را هم چند هزار کارگر امضاء کرده‌اند. اما سیاست ناظر بر این بیانیه راست و فرمیستی است و تشکیل تشکل کارگری را به مجوز وزارت کار و امور اجتماعی رژیم ضدکارگر واگذار کرده است.

ایران خودرو: در حالی که مدیران شرکت ایران خودرو قصد داشتند مانند سال‌های گذشته، روز جهانی کارگر را روز کار اعلام کرده و کارگران را با تهدید به اخراج و لغو قرارداد وادار به ۳ شیفت کار کنند، اما کارگران شدیداً به آن تصمیم مدیران اعتراض کرده و اعلام کردند روز اول ماه مه، بر سر کار حاضر نخواهند شد. به دنبال اعتراض کارگران ایران خودرو مدیران این شرکت طی اطلاعیه‌ای رسمی که از طرف روابط عمومی اعلام شده بود روز جهانی کارگر را تعطیل اعلام کرد. در این اطلاعیه تاکید شد که در هیچ یک از بخش‌های تولید کار نخواهد بود.

همچنین جمعی از کارگران ایران خودرو، چهارم اردیبهشت ماه ۱۳۸۴، با صدور اطلاعیه نسبت به تعطیلی روز کارگر تاکید کرده بودند: «همکاران گرامی و دوستان کارگر، روز یکشنبه یازده اردیبهشت ماه، روز اول ماه مه روز جهانی کارگر است. این روز برای گرامی‌داشت یاد کارگران کشته شده و اعتراض علیه جهان سرمایه‌داری در سراسر دنیا و منجمله در کشور ایران، تعطیل می‌باشد. دولت ایران در اثر مبارزات کارگران مجبور شده است رسماً روز کارگر را تعطیل اعلام کند، ولی عملاً چنین چیزی وجود ندارد و در اکثر واحدهای تولیدی کارفرمایان کارگران را وادار می‌کنند که در سر کار حاضر شوند و اگر کسی در سر کار حاضر نشود با هزاران مسئله روبرو می‌شود که کم‌ترین آن اخراج می‌باشد...» این رفقای کارگر ایران خودرو، در پایان اطلاعیه خود تاکید می‌کنند: «ما کارگران ایران خودرو برای همبستگی با کارگران سراسر جهان، جهت اعتراض به بی‌عدالتی‌ها علیه فقر و بیکاری و برای گرامی‌داشت یاد کشته‌شدگان کارگر این روز را تعطیل خواهیم کرد.»

کمیته کارگری برگزاری مراسم اول ماه مه روز جهانی کارگر: این کمیته، متشکل از «کمیته کارگری تولیدی تهران»، «کمیته کارگری کارخانه میاندوآب»، «کمیته کارگری شرکت جرثقیل‌سازی»، «نمایندگان شرکت صنایع پمپ»، «کمیته حمایت از کارگران اعتصابی سندنج»، «کمیته فعالان کارگری کرمانشاه»، «کمیته کارگران پاره»، «کمیته‌های کارگری گیلان»، «شورای هیئت تحریریه نشریه کارگر پیشرو»، به مناسبت اول ماه مه ۲۰۰۵، قطعنامه‌ای را در ۱۶ بند تحت عنوان «تشکل مستقل، حق مسلم ماست» منتشر کرده‌اند که در مقدمه آن چنین آمده است: «کارگران

هم‌سرنوشتان، نظام سرمایه‌داری و کارفرمایان در حمله به امنیت شغلی، دست‌مزد و سفره خالی‌مان هم‌پیمان هستند، پس بیاییم به عنوان طبقه کارگر با ایجاد تشکل سراسری خویش در برابر این تهاجم وحشیانه از شرافت و انسانیت خود دفاع کنیم. ما چاره‌ای جز این نداریم.» همچنین در بند یک این قطعنامه درباره برپایی تشکل‌های مستقل کارگری آمده است: «۱_ ما خواهان آزادی ایجاد تشکلات مستقل کارگری هستیم ما معتقدیم این تشکلات در هر صورت باید به نیروی خود کارگران ایجاد و به دولت تحمیل شود...»

جاده مخصوص کرج: به گزارش ایسنا، امروز ساعت هشت صبح در کیلومتر ۱۲ جاده مخصوص کرج گردهم آمدند تا مراسم بزرگ‌داشت روز جهانی کارگر را برگزار کنند. کارگران در این راهپیمایی دو ساعته با نوشتن پلاکاردها و سر دادن شعارهایی مانند: «قراردادهای موقت استثمار نوین است»، «کارگران تا چه زمانی باید زیر خط فقر زندگی کنند»، «روز کارگر روز از بین رفتن حق سلطه بر قدرت‌هاست»، «بی‌عدالتی‌ها هر کجا باشد تهدیدی بر عدالت دنیاست»، حرکت خود را به سمت در ورودی غربی ورزشگاه آزادی آغاز کردند...

تهران: بنا به گزارش ایسنا، هم‌زمان با روز کارگر عصر روز گذشته (یکشنبه)، نشستی با حضور دویست نفر اعضای سندیکاهای مختلف در سالن باختر با شعار «خواستار تسریع در تغییرات جدی فصل ششم قانون کار به منظور تامین آزادی‌های سندیکایی، اتحادیه‌ای هستیم» برگزار شد.

یزد: روز جمعه ۱۰ اردیبهشت ۱۳۸۴، در آستانه روز جهانی کارگر، کارگران کارخانه ریسندگی «سلک باف» یزد، در اعتراض به عدم پرداخت حقوق و مزایای معوقه خود در مقابل استانداری این استان، دست به تجمع اعتراضی زدند. این کارخانه تحت پوشش بنیاد مستضعفان قرار داشته و ۴۰۰ کارگر نیز در این کارخانه مشغول کار هستند.

کاشان: تعدادی از کارگران کارخانجات ریسندگی و بافندگی شماره ۲ کاشان روز یکشنبه ۱۱ اردیبهشت ماه، اول ماه مه را در مقابل فرمانداری این شهرستان تجمع اعتراضی برگزار کردند. کارگران تجمع‌کننده در این حرکت اعتراضی که از معلولان دوران جنگ ارتجاعی ایران و عراق می‌باشند خواستار اجرای ماده ۱۰ قانون بازسازی و نوسازی صنایع شده‌اند که براساس این قانون سربازی معلولان جنگ نیز مشمول بازنشستگی پیش از موعد آنان خواهد شد. طی سال‌های گذشته تعدیل نیروی کار باعث بیکاری شمار زیادی از کارگران کارخانجات ریسندگی کاشان شده است. در حال حاضر کمتر از ۲ هزار کارگر در ۴ واحد ریسندگی و بافندگی کارخانجات یاد شده کار می‌کنند.

دانشگاه تهران: بنا به گزارش سایت اشتراک، روز ۱۱ اردیبهشت ۱۳۸۴، پس از گذشت دو دهه مراسم اول ماه مه در دانشگاه تهران برگزار شد که در این میان دو تن از فعالین کارگری به همراه سردبیر نشریه خاک و یک روزنامه‌نگار به ایراد سخنرانی پرداختند. در ادامه صحبت‌ها در خصوص جایگاه جنبش کارگری در جامعه و جایگاه شوراهای اسلامی و خانه‌های کارگر افشاگری شد. و گفته شد دولت در برابر مطالبات بر حق کارگران تنها روش شکنجه و زندان را به کار برده است و نه حمایت از آن را.

دانشگاه صنعتی سهند تبریز: دانش‌جویان دانشگاه سهند، با انتشار بیانیه‌ای تحت عنوان «زنده باد آزادی، برای برپایی تشکلهای مستقل کارگری و ایستادگی در برابر غارتگران حاکم» به استقبال روز جهانی کارگر رفتند. در مقدمه این بیانیه می‌خوانیم: «بدون آزادی سیاسی، کارگران چگونه می‌توانند تشکلهای مستقل خود را داشته باشند و بدون چنین تشکلهایی چگونه می‌توانند در برابر مافیایی که اقتصاد کشور را در دست دارد بایستند؟ دستگیری فعالان کارگری نشان می‌دهد که مبارزه برای احقاق حقوق کارگران از آنجا که با خواست توسعه سیاسی پیوند خورده برای سرمایه‌داری قابل تحمل نیست. سرمایه‌داری حاکم همه جناح‌های خود را برای مقابله با خواست‌های کارگران، معلمان و زحمت‌کشان متحد کرده است و بی‌دلیل نیست که از به رسمیت شناختن اول ماه مه، روز جهانی کارگر و تعطیل کردن رسمی آن سر باز زده است.

بحث انحرافی پیرامون تقدم «توسعه سیاسی» یا «توسعه اقتصادی» که از سوی برخی به آن دامن زده می‌شود را باید برای همیشه دور انداخت. نیمی از کارگران ایران برای گذراندن زندگی ناچار به قبول دو یا چند شغل شده‌اند. زنان کارگر به علت مشکلات نگهداری از فرزندان نمی‌توانند بیش از یک شغل اختیار کنند و این در حالی است که مطابق آمار رسمی، یک دوازدهم خانوارهای کشور تحت تکفل زنانند. دست‌مزد زنان کارگر نیز بسیار کم‌تر از مردان است. عمق فاجعه زمانی آشکارتر می‌گردد که بدانیم حداقل دست‌مزد تعیین شده از سوی شورای عالی کار برای سال ۸۴، ۱۲۲ هزار و ۵۹۲ تومان _ یعنی حدوداً روزی ۴ هزار تومان _ تعیین شده و نیک می‌دانیم که در بسیاری موارد کارفرمایان از پرداخت همین مبلغ نیز سر باز می‌زنند.» در پایان این بیانیه تحلیلی بر پیوند جنبش کارگری و دانش‌جویی تاکید شده است: «مبارزات دانش‌جویان و کارگران برای استقلال، آزادی و عدالت اجتماعی می‌تواند و باید به سختی به هم گره خورد.»

دانشگاه فردوسی مشهد: جمعی از دانش‌جویان دانشگاه فردوسی مشهد، با انتشار قطعنامه‌ای به مناسبت روز جهانی کارگر از جمله نوشته‌اند: «امروز بیش از گذشته دریافته‌ایم که عامل اصلی مشقات و

محرومیت‌های بشر زمان ما نظام سرمایه‌داری و بردگی مزدی است. جنگ، ناامنی اقتصادی، تن‌فروشی، تبعیض و بی‌حقوقی تماماً پیامدهای این نظام اقتصادی نابرابر هستند. هدف سرمایه‌داری نه تامین نیازهای مردم، بلکه سود هر چه بیش‌تر است. دنیای نابرابر ما، شایسته هیچ انسانی نیست و باید دگرگون شود. حق هر انسان است که از آنچه خود تولید نموده بهره‌مند شود و همین امروز زندگی مرفه و انسانی داشته باشد. اول ماه مه روز جهانی کارگر، روز اعلام کیفرخواست طبقه کارگر در سراسر جهان علیه این دنیای وارونه است...»

نشریه بذره: نشریه دانش‌جویی بذره، شماره ۲ اردیبهشت ماه ۱۳۸۴ خود را به ویژه‌نامه روز جهانی کارگر اختصاص داده است که در آن، از جمله مطالبی درباره تاریخچه اول ماه مه، سرود انترناسیونال و رازگشایی و راه‌گشایی بزرگ مارکس درج شده است.

نشریه «نسل سوم»: سرمقاله ویژه‌نامه روز کارگر نشریه «نسل سوم» دانش‌جویان دانشکده علوم اجتماعی دانشگاه علامه، تحت عنوان «چرا طبقه کارگر» و منشاء اول ماه مه، از رزا لوگزامبورگ اختصاص یافته است.

تهران: روز یکشنبه ۱۱ اردیبهشت، گردهمایی به مناسبت روز اول ماه مه، در سینما فردوسی واقع در خیابان انقلاب، توسط «کمیته پیگیری ایجاد تشکل‌های آزاد کارگری» برگزار شد.

پیکان شهر تهران: روز جهانی کارگر، به درخواست کمیته بیکاران تهران و حومه در پیکان شهر به حضور تعدادی از کارگران بیکار و اخراجی و حضور تعدادی از کارگران شاغل برگزار شد. در این مراسم از جمله برنامه‌ها «نمایشنامه عباس آقا» توسط تعدادی از کارگران اجرا شد. این نمایشنامه در اوایل انقلاب ۵۷، توسط شاعر انقلابی «سعید سلطانی‌پور» نوشته و کارگردانی شده است. سلطانی‌پور، در خرداد سال ۱۳۶۰، در اوج وحشی‌گری رژیم جمهوری اسلامی، و راه انداختن اعدام‌های دسته‌جمعی، در شب عروسی‌اش دستگیر و به جوخه اعدام سپرده شد. پلاکاردهایی نیز به در و دیوار سالن نصب شده بود که از جمله شعارها «کار، مسکن، آزادی» و «کار حق طبیعی و ابتدایی‌ترین خواست انسانی» است و علیه قراردادهای موقت بود.

آبشار خور در جاده چالوس: روز جمعه نهم اردیبهشت ماه ۱۳۸۴، به مناسبت فرارسیدن روز جهانی کارگر، جمع‌هایی از کارگران کارخانه‌های سایپا، ایران خودرو، صنایع آموزشی و پارس خودرو، به

همراه طیف‌های مختلفی از فعالین کارگری تهران و کرج و برخی شهرستان‌ها در «آبشار خور» واقع در جاده چالوس گردهم آمدند.

تعداد تجمع‌کنندگان بیش از هزار نفر بود. این مراسم از ساعات اولیه صبح شروع و در ساعت ۱۳_۳۰، مراسم رسماً به قرائت تاریخچه اول ماه مه، توسط یکی از کارگران آغاز شد. سپس مقالاتی در رابطه با حق تشکلیابی کارگران و ضرورت آن و نیز معرفی سازمان جهانی کار توسط شرکت‌کنندگان قرائت گردید. برنامه کودکان هنرمند و تعدادی از کارگران با اجرای موسیقی و خواندن سرود و ترانه‌های شاد بخش‌های دیگر این مراسم را اجرا کردند. همچنین در طول مراسم، کارگران پیشرو و فعالین کارگری با تشکیل تجمعات مختلف درباره مهم‌ترین مسایل جنبش کارگری به بحث و تبادل نظر پرداختند.

بوکان: ۱۱ اردیبهشت ۱۳۸۴، مامورین مسلح انتظامی رژیم جمهوری اسلامی، در ساعات اولیه شب ۱۰ اردیبهشت، اسماعیل خودکام، از دستگیرشدگان اول ماه مه سال گذشته سقز را در حالی که تراکت اول ماه مه پخش می‌کرد، توسط مامورین انتظامی دستگیر و به اداره اطلاعات برده شد. سپس دو نفر از رفقای کارگر اسماعیل به نام‌های جلیل ویسی و مسعود رحمانی که به دنبال اسماعیل به اداره اطلاعات رفته بودند نیز دستگیر شدند. کارگران محمود صالحی را خبر می‌کنند. مردم براساس توصیه محمود، شبانه به رییس اداره کار مراجعه نمودند و او را همراه خود به مقابل اداره اطلاعات بردند. جلال حسینی و عده‌ای دیگر نیز خود را به دم در اداره اطلاعات رساندند و خواستار آزادی فوری دستگیرشدگان شدند. سرانجام پس از ساعاتی اعتراض و مذاکره دستگیرشدگان در ساعت ۲ بامداد ۱۱ اردیبهشت دستگیرشدگان آزاد شدند.

سقز: ۱۰ اردیبهشت ۱۳۸۴، هادی تنومند و اسماعیل خودکام، از دستگیرشدگان اول ماه مه سال گذشته سقز، به همراه وکیل خود خانم وحدت براساس حکم احضاریه دادگاه تفتیش عقاید سقز، در این دادگاه حاضر شدند، اما کارمندان دادگاه به آن‌ها اطلاع دادند که دادگاه به دلیل عدم حضور قاضی به تعویق افتاده است. البته شب قبل نیز یکی از کارمندان دادگاه سقز شبانه به منازل جلال حسینی و محمد عبدی، از دیگر دستگیرشدگان سقز، مراجعه و اطلاع می‌دهد که دادگاه به تعویق افتاده است و خواهش می‌کند که فردا کسی در مقابل دادگاه سقز تجمع نکند. همه این ترفندها و تحرک عوامل رژیم در شهر سقز، حاکی از ترس آن‌ها از گسترش اعتراضات در روز اول ماه مه بود.

سنندج: کارگران سنندج، روز ۱۱ اردیبهشت، به خیابان‌ها آمدند و روز جهانی خود را گرامی داشتند. کارگران از ساعت ۱۰ صبح جلو اداره کار در خیابان جام جم جمع شدند ولی سرکوبگران رژیم

جمهوری اسلامی، با غیرقانونی نامیدن تجمع اجازه برگزاری مراسم را ندادند، اما کارگران با راهپیمایی از جلو اداره کار تا مسیر تالار فجر راهپیمایی کردند و اعتراض و انزجار خود را علیه سرمایه‌داران و رژیم حامی سرمایه اعلام کردند. کارگران معترض از جمله شعارهایی نظیر کارگران جهان متحد شوید، زندگی کارگران زندگی مدرن است، دستگیری و محاکمه کارگران سقز را محکوم می‌کنیم، اول ماه مه روز خیزش کارگران برای رسیدن به اهداف انسانی خویش است، ما کارگران سنندج از اعتصاب کارگران فیلور و نساجی حمایت می‌کنیم، آزادی برابری حکومت کارگری...

مهاباد: روز کارگر در مهاباد، از طرف شهردار و شورای شهر در سالن هلال اهرم این شهر برگزار شد. در این مراسم فقط مسئولان دولتی شهر سخنرانی کردند. در این مراسم، فقط تعدادی از کارگران شهرداری حضور داشتند.

تهران: خانه کار رژیم، قصد داشت در روز جهانی کارگر «هشتمین کنگره خانه کارگر» را به طور هم‌زمان در سالن دوازده هزار نفری ورزشگاه آزادی برگزار کند و از رفسنجانی نیز، برای سخنرانی دعوت کرده بودند. اما کارگران رادیکال و پیشرو و معترض، کنترل مراسم را از دست گردانندگان آن خارج کردند و آن را به روز محاکمه سرمایه‌داران و سردمداران رژیم حامی سرمایه تبدیل نمودند، به عنوان یک واقعه مهم و تاریخی در جنبش کارگری ایران ثبت خواهد شد. هاشمی رفسنجانی، که به پدر خوانده خانه کارگر معروف است و قرار بود در این مراسم رسماً کاندیداتوری خود را برای ریاست جمهوری اعلام نماید و روز کارگر را به روز تبلیغات مضحکه انتخاباتی خود و تطهیر رژیم حامی سرمایه و ضدکارگر و وحشی تبدیل نماید، آن‌چنان مشت محکمی از کارگران خورد که از هم اکنون نه تنها رفسنجانی، بلکه همه سردمداران رژیم را به رعب و وحشت افتاده‌اند و نگران بی‌رونی مضحکه انتخابات ریاست جمهوری و به ویژه کاندیداتوری رفسنجانی هستند.

به گزارش خبرگزاری فارس، بعد از اتمام سخنرانی علیرضا محبوب، دبیرکل خانه کارگر رژیم کنترل فضای جلسه کاملاً از دست برگزارکنندگان خارج شده بود و حتی درخواست سخنرانان و مجری جلسه برای بازگرداندن افرادی که از سالن خارج شده بودند و لزوم رعایت نظم سالن نیز موثر واقع نشد. در این حال حسن صادقی، رییس کانون عالی شوراهای اسلامی کار، پشت تریبون رفت و گفت: اگر قرار به داد و فریاد و جوسازی باشد خود من استاد این کارها هستم اما به عنوان کوچک‌تر و نوکر کارگران از شما درخواست می‌کنم که حیثیت جامعه کارگری را حفظ کنید و با بازگرداندن آرامش به جلسه اجازه دهید ادامه برنامه برگزار شود... در نهایت دقایقی بعد اعلام شد که هاشمی در جلسه حاضر نمی‌شود.

دلیل اعتراض دیگر کارگران به مسئولین خانه کارگر، محل برگزاری تجمع و عدم صدور مجوز برای راهپیمایی در خیابان‌های اصلی پایتخت بوده است.

یکی از مسئولان خانه حزب اسلامی کار نیز گفت: «به دلیل بالا گرفتن درگیری‌ها در سالن، هاشمی رفسنجانی سخنرانی خود در این مراسم را که قبلا اعلام شده بود لغو کرد. پیش‌تر گفته شده بود هاشمی رفسنجانی قصد دارد در مراسم روز کارگر در حضور حزب اسلامی کار، به عنوان نخستین تشکل حامی وی، نامزدی خود را برای انتخابات ریاست جمهوری اعلام کند.» خبرگزاری فارس نیز نوشت: «به علت اغتشاش در جلسه، سخنرانی هاشمی رفسنجانی در جمع کارگران لغو شد.»

خبرگزاری فارس نوشت: «علیرضا محبوب دبیرکل خانه کارگر بعد از خروج از سالن کنگره در جمع خبرنگاران گفت: به دلیل از هم پاشیدن نظم جلسه کنگره ما اصلا برگزار نشد و دیگر دلیلی برای حضور اصلی‌ترین مهمان آن باقی نماند و به همین دلیل هاشمی رفسنجانی در جلسه حضور نیافت.» بنا به گزارش «ایلنا»، ۱۳_۰۲_۱۳۸۴، هاشمی رفسنجانی، درباره دلیل عدم شرکتش در مراسم روز کارگر در ورزشگاه آزادی گفت: «در آن جلسه برخی افراد نفوذی علیه دولت، مجلس و دیگر قوای نظام شعار می‌دادند، بنابراین مناسب بود در جلسه‌ای که این طور به دولت و مجلس هتاک می‌شود و برخی قصد سوءاستفاده از آن را دارند، شرکت نکنم...»

بدین ترتیب، این واقعه تاریخی و مهمی است که روز کارگر در تهران، روی داد، از جمله تاثیر بسیاری بر مضحکه انتخابات ریاست جمهوری خواهد داشت. از سوی دیگر، این حرکت اعتراضی کارگران، به نوعی اضمحلال خانه کارگر و شوراهای اسلامی کار را نیز به نمایش گذاشت. کارگران با این حرکت قهرمانانه خود، از هم‌اکنون اعلام کردند که در این مضحکه انتخاباتی شرکت نخواهند کرد. یکی از شعارهایی که در این مراسم داده می‌شد: «تحریم انتخابات، آغاز اعتصابات!» بود.

سقز: واقعه سقز که در اول ماه مه گذشته در این شهر روی داد، نه تنها در جامعه ایران، بلکه در افکار عمومی جنبش کارگری جهان نیز انعکاس گسترده‌ای داشت. از این رو امسال، مقامات رژیم وادار به عقب‌نشینی شدند و رسماً از محمود صالحی، دعوت کردند که در مراسمی که در سالن «کاه» سقز برگزار شده بود، فرماندار و دیگر روسای جمهوری اسلامی نیز در آن جا بودند، سخنرانی کند. در این مراسم، حدود ۱۵۰۰ تا ۲۰۰۰ نفر شرکت داشته که اکثریت آن را کارگران رادیکال و خانواده‌هایشان تشکیل می‌دادند. تعداد زنان شرکت‌کننده نیز بسیار چشمگیر بود. دو پرچم سرخ و پلاکاردهای بزرگ «زنده باد اول ماه مه، روز همبستگی جهانی طبقه کارگر» از جمله شعارهای نصب شده در این سالن بود.

محمود صالحی، در ادامه سخنرانی خود، به عنوان یکی از سخن‌گویان «کمیته هماهنگی برای ایجاد تشکل کارگری» نیز گفت، امیدوار است که سقز اولین شهر در ایران باشد که تشکل مستقل خود را به وجود خواهد آورد.

صالحی، پس از سخنرانی خود، قطعنامه اول ماه مه را قرائت کرد. این قطعنامه ۱۹ بند دارد و در بند ۱۹ این قطعنامه می‌خوانیم: «پیروزی مبارزه برای تحقق مطالبات فوق در گرو ایجاد تشکیلاتی است که هدفش از میان برداشتن نظام سرمایه‌داری است. ما کارگران را به مبارزه برای ایجاد تشکل ضد سرمایه‌داری فرا می‌خوانیم و با شعار زیر به استقبال سال جدید می‌رویم: کارگران بیایید علیه سرمایه متشکل شویم!» در زیر این قطعنامه نیز امضای «کمیته برگزاری مراسم اول ماه مه» (تهران، سقز، بوکان، بانه، مریوان، سنندج، رشت)، اول ماه مه ۲۰۰۵_۱۱ اردیبهشت ۱۳۸۴ قرار دارد.

آنچه که در بالا ملاحظه کردید، قطعاً همه حرکت‌هایی که در گرامی‌داشت اول ماه روز جهانی کارگر، برگزار شده است را در بر ندارد، اما همین نمونه‌ها به خوبی نشان می‌دهند که از یک‌سو، اول ماه مه امسال، در سطح وسیعی در ایران برگزار شده است، این خود دستاورد بزرگی برای طبقه کارگر ایران به عنوان بخشی از طبقه کارگر جهان و عقب‌نشینی و شکست بزرگی برای سرمایه‌داران و رژیم حامی سرمایه به شمار می‌آید. بعلاوه اکثریت بحث‌ها و قطعنامه‌هایی که به مناسبت اول ماه مه، انتشار یافته است، رادیکال، پیشرو و سوسیالیستی است که خود این مسئله، سردمداران رژیم سرمایه‌داری جمهوری اسلامی را بیش از پیش به وحشت می‌اندازد. بنابراین جنبش کارگری ایران، علی‌رغم همه مشکلات و مشقات اقتصادی و سانسور و اختناق و ده‌ها مانعی که سیستم سرمایه‌داری بر سر راهش ایجاد کرده است، امروز در مسیر واقعی خودش قرار گرفته و در این مسیر با قامتی استوار علیه سیستم سرمایه‌داری پیش می‌رود.

اکنون که جنبش کارگری ایران، اول ماه مه را با سرافرازی و با دستاوردهای گران‌بهای طبقاتی پشت‌سر گذاشته است، عاجل‌ترین و مبرم‌ترین مسئله در مقابل این جنبش عظیم، اعلام موجودیت تشکل‌های مستقل رادیکال و ضدسرمایه‌داری کارگری یکی پس از دیگری در شهرهای مختلف ایران و خواست افزایش سریع دست‌مزدها متناسب با گرانی و تورم است.

درود بر همه انسان‌هایی که با گرامی‌داشت اول ماه مه روز همبستگی جهانی کارگر به سرمایه‌داران و رژیم حامی سرمایه اعلام جنگ طبقاتی کردند!